

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Viernes 21 de Agosto de 1914

Núm. 15

Oraciones maestras

POLÍTICA DE ESPAÑA EN AMÉRICA

Del discurso pronunciado en el Congreso de los Diputados de España el día 28 de Mayo último.

Es sensible que no fuese España la primera que no en son de guerra, sino de paz amorosa, interviniese en el conflicto; que fuese el Estado español el que se dirigiese a todos los Estados americanos, hijos de España, y en nombre de todos interpusiese su valimiento para la paz entre la República yanqui y la República mejicana. ¡Ah, señores! Si lo hubierais hecho así, puede ser que ante la fantasía y la gratitud americana apareciese la bandera de la Patria ondulando con aquellas brisas que la crearon un día, cuando era dosel de gloria de esos pueblos, como el ala maternal que protege a los pilluelos cuando aparece en el horizonte amenazador el gavilán.

Ya lo dije un día: la cordillera cantábrica es un brazo de España y termina en Galicia su mano; tiene un índice, Finisterre, que, con la sombra temblorosa que proyecta en el mar, está señalando a América.

Cuando hablamos de cuestiones internacionales, no debemos apartar nunca nuestra mente y nuestro corazón de América. Señores, contando a Cuba, a Puerto Rico y las pequeñas Antillas, nosotros hemos creado veinte naciones que están bañadas por nuestra civilización, y un estadista verdaderamente español debería aprovechar todas las ocasiones para dirigirse a ellos y decirles: «Os hemos dado nuestra fe, os hemos dado nuestras costumbres, os hemos enlazado a nuestra tradición, os hemos dado las más gloriosas instituciones que poseíamos, porque nosotros os hemos llevado hasta el Gobierno representativo, y hemos celebrado las primeras Cortes del Nuevo Mundo; nosotros os hemos dado aquel Municipio glorioso de las Ordenanzas seculares de Alonso Cardona, que sirvieron en el siglo XVIII de base al de los Estados Unidos, y del cual, después de nosotros, sacábamos la copia, sin saber

que el original lo teníamos en la propia casa; nosotros os hemos dado las leyes inmortales que no habían dado jamás a ningún pueblo, aquellas leyes en las cuales en todos los litigios se prefería al indígena sobre el peninsular, y que establecieron en el siglo XVI la jornada de ocho horas para los indios mejicanos; nosotros hemos cubierto en poco más de un siglo, desde la época de la conquista, de Universidades y de escuelas, el continente americano, en tal forma, que su catálogo, todavía incompleto, produce verdadero asombro; nosotros os hemos dado nuestro carácter, con sus virtudes y sus defectos; y la sangre española, que corrió durante siglos y siglos, despoblando el patrio solar; y por mano de apóstoles y de héroes, hemos arrancado del tronco secular ramas frondosas, y las hemos ingerido en las razas indígenas y los hemos sellado con el sello indeleble de nuestra civilización, de tal manera, que si hasta un cataclismo geológico hundiera parte del continente americano, no podrían las olas cubrir la cruz de nuestros misioneros, ni el murmullo de esas olas apagar las estrofas de nuestra lengua, y todavía andarían errantes las sombras de Hernán Cortés y de Balboa, para decir a los supervivientes que en la hora en que la madre patria disminuye de vida, tienen ellos obligación de devolvernos algo de lo que les dimos y de fundir su vida con la nuestra para formar un imperio espiritual que sea todavía más ilustre y más grande que nuestro antiguo imperio.

Pero para eso, señores Diputados, es necesario que dominemos en el estrecho, es necesario que España se levante sobre las dos columnas de Hércules, que por algo son tenantes de su escudo, para que al través de las nieblas del mar esos Estados americanos vean su faz, donde las desgracias, los hechos de la historia y la guerra de sus hijos, no han sido todavía capaces de borrar los rasgos de la majestad y de la hermosura.

JUAN VÁZQUEZ DE MELLA

SE IMPONE UNA REACCION

EL RESPETO A LA MUJER

Una pluma cortesana quejase de la falta de respeto a la mujer que se observa en Madrid. ¿A qué obedece este fenómeno, que hace a los hombres olvidar su honor de caballeros, de hijos, de esposos, para insultar a toda desconocida? ¿Acaso pudiera encontrarse el génesis de tales sentimientos degenerados en la excitación producida por cines, cupletistas, y literatura pornográfica? No lo sabemos; pero el hecho es cierto, y de seguir así no podrá una dama decente ir a pie por las calles de Madrid.

Ni por las de Alicante, y hasta creemos que ni por las de ninguna población de España.

Es preciso reaccionar contra esto, hacer una seria campaña que asegure el respeto a toda dama; la grosería de creerse todos autorizados a dirigir la palabra a la mujer desconocida que les gusta, debe desaparecer.

Si debe; pero ya veremos como no desaparece.

Al revés, el mal ira cada día en aumento, porque la falta de educación es mayor cada día.

Están a disposición de cuantos deseen verlas, en la Redacción de LA LEALTAD, las conferencias telegráficas que nos cursa diariamente desde Madrid nuestro compañero LUCENTUM.

CALOR Y TRABAJO

Los que se van a la Huerta

Terminadas hace días las fiestas, las familias se alejan de la ciudad y se desperdigan por los pueblos finitimos, buscando la georgica paz de sus fincas de recreo.

¡Bien hacen! ¡Y quién pudiera realizar lo propio!

A nosotros, como a la mayoría de las personas que en Alicante viven, la labor cotidiana nos impide el ir a reposar de las fatigas de las recientes fiestas. Es necesario llenar todos los días LA LEALTAD... y ella no se hace por sí sola, ni para nuestra satisfacción se forma con procedimientos de sastrero.

Esperando los pasados, risibles festejos, las familias que tienen por costumbre ausentarse de la capital durante el rigor de los más calurosos días del estío, han permanecido en ella hasta hace poco, en que el calor ha comenzado más fuerte que en toda la temporada y en que, según se pronostica, hay mucho verano por delante.

Las diversiones baratas, los buenos días de inocente agitación que las fiestas trajeron consigo, exigen paz. Y la gente que puede hacerlo, atiende la dulce exigencia.

¡Ah! ¡Dichosos los que pueden irse! En Alicante, el calor que este año padecemos es realmente extraordinario. Y luego, las necesidades sociales y los asuntos que reclaman la actividad del individuo son tan grandes auxiliares de este calor que nos agobia...

¡Sí, dichosos los que se van! ¡Dichosos los que en la calma de sus viviendas campestres pueden sentirse sin las inquietudes del trabajo por realizar!

Los humildes, los sujetos a una obligación penosa, nos quedamos buenamente aquí, en casita, como Cachupín.

NOS HACEMOS ECO

Viven de milagro, efectivamente

Un colega local lamentase anoche de las pésimas condiciones de salubridad en que se encuentran los barrios extremos de Alicante.

Estas lamentaciones las hacemos nuestras. Estamos en una época en que toda precaución higiénica es escasa para evitar cualquier epidemia muy posible, y en los barrios pobres es donde más se necesita extremar el celo y hacia donde deben converger las miradas de los encargados de la salubridad pública.

Los barrios de las Provincias y San Roque, por ejemplo, se encuentran en condiciones que dan todos los años motivo a la inquietud, sin que las autoridades procedan con la energía que requiriera una justa precaución.

Las ropas, algunas de relativa limpieza, siguen tendiéndose en los balcones, ventanas y puertas. Las criaturas, de más o menos volumen, con pudor más o menos manifiesto, hacen necesidades fisiológicas requeribles de apartamento, en plena vía pública, ante la bondadosa sonrisa de las madres que se peinan enfrente o han en el minucioso aseo de sus Benjamines, no siempre con los adecuados menesteres.

Las aguas sucias, sin el caritativo «agua va» de nuestros antepasados, caen con frecuencia sobre las calles. Hay una convivencia repugnante en algunas casas y dentro de pequeñas habitaciones, de gallinas, perros y otros irracionales. Y hay, en fin, todo lo que es necesario para que una población se epidemie, no excluyendo expresamente en esta nota las emanaciones de ciertos excrementos en las tinajas de aguas que sirven para beber.

Esta es la situación de higiene en los barrios pobres de Alicante.

Del celo de nuestras autoridades esperamos la visita a esos populosos barrios, para que puedan adquirir el convencimiento de que es hora ya de emprender en ellos una enérgica campaña sanitaria.

El Sumo Pontífice, el Jefe de la Iglesia Católica en la tierra, Pío X, modelo de bondad y virtudes, ha fallecido.

Parece que Dios, ha querido señalar el paso del año 1914, con un reguero de desgracias y sucesos tristes en la historia de los pueblos.

Una guerra terrible, espantosa y sangrienta envuelve a las más importantes naciones de Europa; todo el mundo (precisamente hablábamos en nuestro número de ayer de ello) volvía su rostro hacia el Vaticano al oír la voz del Santo Anciano que pedía la paz y decía a los fieles que elevasen sus preces al Altísimo para que cesase la guerra.

Pero Dios, inexorable en sus justicias, y estimando no es llegada aun la hora de conceder esa gracia a la humanidad, aunque sí de premiar las virtudes de su Representante en la tierra evitándole las penas que le causaba esta lucha cruel le ha llamado a la eterna mansión de paz y felicidad y nos lo ha quitado de este mundo.

No se quedarán las ovejas sin Pastor, porque otro ocupará el sillón de Pedro, pero no por eso, deja de ser menor la pena de todos los católicos, que al morir Pío X pierden un Padre que era tan humilde como bondadoso, tan sabio como santo.

Hágase, como decía el Pontífice que hemos perdido al morir, la voluntad de Dios, y elevemos al cielo nuestras oraciones para que a su vez ruegue por nosotros.

LA LEALTAD, organo de un partido que antes que político es católico, dedicará el número de mañana sábado a la Memoria del Santo Padre Pío X, a quien ya la Cristiandad designaba con el nombre de «El Pontífice de los obreros», porque con preferencia se dirigía a animar, fortalecer y amparar a la clase obrera.

En ese número honrarán nuestras columnas notables y distinguidos escritores.

COSAS DE LA CALLE

Consideración para el transeunte

Como decimos en otro lugar, el verano ha arreciado en calor. No es, pues, extraño, que la gente busque el alivio de la calle, y saque, en estas calurosas noches, a la puerta de las casas, sillas y demás asientos, donde permanecer gratamente una o varias horas.

Esta es costumbre vieja y tolerable, especialmente en los barrios apartados, donde los vecinos, luego de un día de rudo trabajo, sienten la material pereza de salir a los paseos.

Lo que ya no es tolerable — y ello motiva estas líneas — es que la comodidad de algunos vaya en perjuicio del transeunte. Porque bien está que las familias saquen sus asientos a la calle, pero no que con ellos intercepten las aceras, hasta el punto de obligar a los transeuntes a ir por el arroyo.

A nuestro corregidor nos dirigimos. Puede la guardia urbana dar unas vueltas por Alicante y corregir este abuso, más intolerable de lo que a primera vista parece.

Algo acerca de las Ordenanzas municipales

II

Señalábamos en el artículo anterior las incorrecciones y anomalías que se notan en la rotulación y numeración de las calles y plazas de la capital, y añadíamos que mucho de esto podría evitarse si las Ordenanzas municipales tuvieran fiel observancia.

Claro está, que esta nuestra afirmación no puede tomarse al pie de la letra, ni es posible aplicar aquel cuerpo de disposiciones con el rigorismo que su letra exige, porque sólo al tratar de hacerlo se ve que la realidad está enfrente del articulado, y las más de las veces no hay términos de apartarse de aquella realidad.

Que esto no ocurre con frecuencia es cierto, pero no lo es menos que alguna que otra vez pasa, y con ello basta para que se ponga remedio.

Está preceptuado (art. 430) que las calles y plazas llevarán el nombre que el Ayuntamiento haya acordado o acuerde para cada una de ellas. Jamás será este nombre repetido en dos o más.

¿Está esto claro? Pues bien; hay calles en Alicante, allá por el barrio llamado de «Las Carolinas», que llevan nombres puestos caprichosamente por los vecinos, sin que el Ayuntamiento haya tenido en ello arte ni parte.

Y no es esto sólo: dos o más calles, según el artículo que comentamos, no pueden llevar el mismo nombre: pues bien, hay una calle de «Rafael Terol» (antes Babel) y otra de «Terol», allá por las Carolinas. Que no es lo mismo, se dirá; pues sino lo es, cabe denominar a otra de «Rafael Terol Maluenda», y de este modo se cumple con las Ordenanzas. ¿Es esto serio?

La denominación de calles y plazas, dicen las Ordenanzas en su art. 431, se fijará en las esquinas por medio de la correspondiente lápida, que contenga, además, el distrito o barrio a que la calle o plaza pertenezca.

Que esto no se cumple, es cosa tan evidente que no hay por qué insistir en ello; sus razones tendrá el Ayuntamiento para ello; pero es lo cierto, que mientras esté vigente el artículo primero de las repetidas Ordenanzas, hay que hacer las cosas tal cual están mandadas. ¿Que se hace todo lo contrario? La Corporación municipal, repetimos, sabrá por qué.

Lo que tiene gracia es el parralito final del artículo; dice así: «También podrá inscribirse (la denominación de calles y plazas) en el material de alumbrado público». Conque *podrá*; ¡cuálquiera inscribe el nombre de una calle en un hilo conductor de electricidad o en una lamparilla! Pues si en vez de *podrá* dice *deberá*, no hubieran sido pocos los apuros de los encargados del alumbrado público para cumplir como era su obligación, con este precepto.

Lo que hay es que las Ordenanzas fueron hechas cuando no era conocido en Alicante el alumbrado eléctrico y sólo el de gas o petróleo era el que se empleaba en la vía pública; y si esto es así ¿no hubiera sido más fácil y racional escribir en *los faroles* que en *el material*? Ya se ve, pues, que ni los preceptos de las Ordenanzas están en consonancia con el actual estado de cosas, que su aplicación en muchos de sus preceptos es imposible y que su reforma se impone de manera inexcusable.

Hay, no obstante, artículos que debieran observarse por los de arriba,

para que los de abajo no abusaran como abusan.

Sin ir más lejos y dentro de la materia que estamos tratando, ocurre que el Ayuntamiento, por improvisador, negligente o por lo que fuere, pero siempre por su culpa, consiente que los vecinos propietarios falten abiertamente a las Ordenanzas.

Se manda en estas que las placas indicadoras de los números de las casas (artículo 432) se sujetarán al modelo adoptado por el Ayuntamiento. ¿Existe ese modelo? Si lo hay más valiera que no lo hubiese, porque no sirve para maldita la cosa, porque cada vecino las usa según su capricho: las hay en la drillo que son las más comunes y ordinarias (cuando no se emplea la brocha), vienen luego las de mármol con toda la variedad imaginable de colores, matices y tamaños hasta llegar a la placa metálica con baño de porcelana con todas sus variantes en color y tamaño.

Ya se ve cómo el Ayuntamiento consiente la infracción de lo ordenado, siendo buena la disposición. Veremos en lo sucesivo de qué manera permite lo malo de las Ordenanzas y hasta prohíbe lo bueno que en las mismas se estatuye.

LOS ESPECTÁCULOS

VERGONZOSO

La Plaza de Toros ha abierto de nuevo sus puertas nocturnamente, para la exhibición de películas.

En el teatro del Parque hay también *cine* y variedades.

Tenemos, además, otros salones donde S. M. la película reina con el agrado de grandes y chicos.

Pero, ¿son estos citados espectáculos propios, por sí solos, para la época estival en Alicante? ¿Es ese todo el esparcimiento de arte que debemos ofrecer a los que vienen a veranear a nuestra playa? ¿Está a la altura de una población como la nuestra esta triste cartelera de atracciones públicas?

Claro es que no, y esto es vergonzoso y lamentable.

Ahora bien, ¿se debe ello a desvío del público, o por el contrario tiene su razón en la poca habilidad de las Empresas, que no saben elegir elencos del gusto del *respectable*, yendo por este solo hecho a los fracasos que hemos presenciado en el verano actual?

Ciertamente que no lo sabemos. Sólo sabemos, y de ello hemos de lamentarnos, que no es ¡ay! de este modo, no dándole al veraneante otro solaz que el del *cine*, como se consigue hacer de una población estival, el deseado punto de atracción de otras provincias españolas.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibáñez y Buades, treinta enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, nueve.

Dícese que al entrar los alemanes en la capital de Bélgica, una bala de cañón ha derribado el monumento a Ferrer.

¿Habrían llegado ya a Bruselas los excursionistas de la Conjunction que iban a impedir su derribo y a depositar una corona?

¿Si les ha cogido allí, para coronitas estarían los pobres!

LAS CERVECERÍAS

Quejas del vecindario

En la calle de los Angeles números 5 y 7 se ha establecido una cervecería de camareras.

Los vecinos de dicha calle han protestado ante el señor Gobernador del hecho, porque los molesta que a ciertas horas se promuevan discusiones, se grite y escandalice y se oigan palabras muy reñidas con la honestidad y la decencia que debe de guardarse en todo vecindario.

Un centro de enseñanza establecido en la misma calle también ha protestado, por creer poco edificante y de muy mal ejemplo que los alumnos se enteren de ciertas acciones que se efectúan sin recato.

Otro centro de perdición. No tenemos bastante con la Cervecería de Iborra y ya va a hacerle la competencia esta otra *brasserie*. Vamos prosperando.

En la noche del martes pasado uno de nuestros redactores vió bajar por las escaleras del paseo de Méndez Núñez, a un sujeto en completo estado de embriaguez que era llevado del brazo por dos camareras de la Cervecería de Iborra, viniendo a refugiarse dentro del establecimiento que este señor posee en la calle de Méndez Núñez.

El espectáculo que presencié nuestro compañero, dice poco en favor de la cultura de esta capital y ahora que hay tantos forasteros van a creer que aquí se tolera lo que en ninguna parte puede ser tolerable.

DE AYER Y HOY

POLICIA

—Unos jóvenes se entretuvieron anoche, en clavar unos clavos en las palmeras de la Explanada, con objeto de colgar los sombreros.

Un guardia urbano les requirió para que los quitasen.

Acto seguido obedecieron, pero uno de ellos lo había colgado muy alto y para ello tuvo necesidad de subir sobre una silla.

En esto se presentó el contratista de las sillas y sin decir palabra alguna tiró de aquella, dando el muchacho con sus narices en el suelo.

El joven requirió el auxilio de un guardia urbano, quien condujo a todos al gobierno civil, en donde «Peret», que es el *sillero*, le insultó y amenazó, diciéndole que era una lástima que vistiera el uniforme y que ya se verían en otra parte.

El *valiente* «Peret» ha sido denunciado.

—Por los de vigilancia ha sido detenido Vicente Castell Barceló, que se fugó de la casa paterna.

—Joaquina Díaz, denuncia que al pasar esta mañana por el paseo de Méndez Núñez se le abalanzó al cuello y la arrojó al suelo una mujer llamada Manuela, que habita en la calle de las Delicias, causándole varias erosiones en el cuello.

—En la inspección de vigilancia se presentó Vicente Mayor, manifestando que hace unas cuantas noches le robaron de una finca denominada de «Amérigo», enclavada en la partida de la Condomina, 450 metros de hilo de cobre de cinco milímetros de diámetro, y que ignora quien o quienes puedan ser los autores de la sustracción.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 20 curaciones.

Guardia para mañana; Médicos: D. Alvaro Gómez y D. Ladislao Ayela.

Practicante: D. Antonio Orenes.

VAPORES

EL PUERTO

Durante las últimas veinticuatro horas el movimiento del puerto ha sido el siguiente:

Entradas

Vapor «Ciudad de Cádiz» de Fernando Póo, con cargamento general.

Pailebot «Luisa» de Aguilas, con lastre.

Bergantin goleta italiano «Ida» de Civitavecchia, con duelas.

Bergantin goleta inglés «Rosse» de Terranova, con bacalao.

Vapor «Giralda» de Huelva, con carga general.

Salidas

Corbeta italiana «Sant Anna», para Habana, con cerámica.

Vapor «Giralda», para Barcelona y escalas con carga general.

NOTICIAS

Se encuentra en Alicante, dando ejercicios espirituales a las Religiosas Carmelitas de la Enseñanza, el sabio y virtuoso Padre Rafael Esplá, de la compañía de Jesús.

A semejanza de lo que está haciéndose en otros puntos, la Brigada de la Cruz Roja dirigida admirablemente por su jefe D. Miguel Llorca, está haciendo ejercicio de camillas y formación todos los días festivos, siendo verdaderamente notable el estado de instrucción en que hoy se encuentra.

Los principales centros de fabricación de las postales son Austria, Alemania y Francia, y las más de moda son las postales inglesas.

Con la actual guerra ya escasean en España las postales bonitas, delicia de nuestras pollitas, que tienen la suerte de recibir cada día de amigas y admiradores.

En el grandioso emporio de postales que es «La Ciudad de Roma» donde siempre hay las últimas novedades, para asegurar que no falten postales, con grande dispendio tiene establecido un servicio de Aeroplanos y gracias a la pericia del célebre aviador D. Emilio Plaf, se puede confiar que cada semana no faltarán postales de novedad y de arte.

Ha fallecido en Jávea el Sr. D. Antonio Pons Albí, persona muy conocida y apreciada por sus relevantes condiciones de carácter e inteligencia.

A su atribulada familia, y en especial a nuestro muy querido amigo el digno diputado provincial y distinguido letrado D. Celestino Pons, enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

En cumplimiento a lo que dispone la Ley de Justicia municipal, la Audiencia Territorial de Valencia ha remitido a este Gobierno civil certificación de los aspirantes a las Fiscalías municipales, que en renovación ordinaria han de proveerse para el próximo año 1915.

El Juzgado de instrucción emplaza a doña María Sirvent, para que, en el término de nueve días, comparezca en dicho juzgado.

Vacante la plaza de mozo de la Intervención del Estado en las Salinas de Torreveja, por fallecimiento de D. Crispin Mari, ha sido nombrado para desempeñar esta plaza interinamente, D. Enrique Martínez Bernabeu.

Por la Inspección de 1.ª enseñanza de esta capital, se ha publicado una circular referente a la edad necesaria para la asistencia a las escuelas primarias y a las de párvulos.

Hoy han llagado a esta capital, los alumnos de la Escuela nacional, D. Julio Guillén y D. Juan Navarro.

El Juez de instrucción de Alicante, cita a Francisco Sánchez Martínez, procesado por contrabando, para que comparezca dentro del término de diez días.

En el vapor «Giralda» han llegado esta mañana 1441 sacos de trigo, 651 de harina y 115 de garbanzos.

También en el vapor «Rosario» han llegado 55 sacos de harina.

Por ferrocarril han llegado seis vagones de trigo.

El Gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos, alentándoles para engrosar la suscripción nacional en favor de los emigrados.

También les hace saber que, cumpliendo órdenes del Ministerio de la Gobernación, no autorizará ninguna clase de festejos, debiendo invertir lo que tengan destinado en presupuestos para tal objeto, en procurarle trabajo a los obreros.

Todas aquellas personas que reciban nuestro periódico y no lo devuelvan en el término de tres días a esta Administración, calle de Castaños, número 32, principal, serán consideradas suscriptores.

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Se agrava el conflicto

Desde ayer flota en la atmósfera un aire de pesimismo que ahoga.

Lo ocurrido en Tánger y el artículo del «Diario Universal» han sido tema que ha dado lugar a muchos comentarios.

La inmensa mayoría del país insiste en que a España lo que le conviene es la neutralidad.

El Rey y Romanones

Se ha comentado mucho la conferencia larga que han tenido S. M. el Rey y el Conde de Romanones.

Este quitó toda importancia al hecho, alegando que como no había de ir a San Sebastián y no había visto al Rey desde que llegó de Africa, quiso complimentarle. Sin embargo no negó que habían tratado de los sucesos de actualidad.

El Gobierno

Dato ha asegurado que el Gobierno unánimemente piensa sostener la neutralidad mientras persistan las actuales circunstancias.

Si nos agredieran, entonces variaríamos de actitud.

Dato y Romanones

El Conde y Dato han celebrado una conferencia, a que se da mucha importancia.

Aunque Romanones dice que el artículo del «Diario Universal» es una opinión particular, como el autor del artículo se sabe que es D. Juan Pérez Caballero, se asegura que no discrepa el partido de esta opinión.

Más datos

Se dice que Romanones opina que deben cumplirse compromisos verbales

contraídos con Inglaterra, en cambio Dato se opone enérgicamente a todo aquello que no esté en los Tratados escritos.

El revuelo que han levantado estas opiniones es grande.

Defunciones

Han fallecido en París el exministro republicano D. Nicolás Estévanez, y en Madrid el antiguo zorrillista y escritor Sr. Ladevese.

El diputado maurista Sr. Higuero ha fallecido repentinamente en Antequera.

Su muerte ha sido sentidísima no solo por las muchas simpatías con que contaba, sino por el mucho bien que hacía y por sus relevantes condiciones, que merecían el respeto y cariño de cuantos le trataban.

Mulhouse recobrado

París.—Se reciben noticias de que un destacamento francés ha cruzado el Mossa.

El grueso del Ejército invasor avanzó por varios puntos a la vez.

Los franceses, tras reñido combate, que terminó con un terrible ataque a la bayoneta, han vuelto a apoderarse de Mulhouse.

El eclipse.—Coincidencia

Estando observando el eclipse de sol, ha dado la coincidencia que en el preciso momento de estar el eclipse en su parte principal, era la hora misma exacta que la del fallecimiento de Su Santidad.

El Presidente despachando

Dato despachó con el Rey enterándole noticias de que en toda la Península hay gran tranquilidad.

Después en Gobernación conferenció con Andrade, gobernador de Barcelona. Mañana volverán a conferenciar y verá Rey.

Lotería

Los primeros premios de la Lotería, son los siguientes:

- 824.—Aguilas—Sentander.
- 20847.—Zaragoza.
- 16882.—Jerez,
- 15741.—Madrid—Valencia,
- 21401.—Vélez Rubio.
- 23679.—Madrid.
- 9095.—Almería—Coruña.
- 18824.—Murcia.
- 22090.—Cartagena—Oviedo.
- 10661.—Ciudad-Real—Barcelona.
- 12138.—Madrid.
- 17702.—San Sebastián.—Madrid.
- 1549.—Madrid.

El Nuncio

El Nuncio de Su Santidad ha contestado a los telegramas de pésame de la Familia Real y del Gobierno expresando su inmensa gratitud.

Comillas

El Marqués de Comillas cumplimentó al Rey enterándole de la satisfactoria situación de Cataluña.

Luego conferenció por teléfono con el Ministro de Estado Marqués de Lema.

El Rey a San Sebastián

El domingo estará el Rey en San Sebastián,

El martes presidirá allí los solemnes funerales que celebrará el Gobierno por Su Santidad, a los que asistirá todo el elemento oficial y Cuerpo Diplomático.

El Banco

El Banco estudia la forma de nombrar corresponsales en Roma, Argentina y Nueva-York recibir depósitos oro pagar aquí billetes.

El Gobernador de Barcelona

Andrade conferenció con Sánchez Guerra asegurándole que la situación de Barcelona es buena.

Más conferencias

Después Andrade habló con Dato, saliendo enseguida Sánchez Guerra a conferenciar con el Ministro de la Guerra, general Echagüe.

Los belgas

Oficialmente se ha confirmado que el cuartel general de las tropas belgas se ha establecido en Malinas.

Se ha hecho esto para proteger a Amberes, aunque con ello viene a quedar desamparada Bruselas.

También el Sultán

Las últimas noticias de Tánger, comunican que el representante del Sultán ha entregado los pasaportes a los Ministros plenipotenciarios de Austria y Alemania.

Estos han embarcado en un vapor, saliendo para sus respectivas naciones.

Bruselas en peligro

Se agrava la situación de Bruselas. Los representantes de Estados Unidos y España visitaron al burgomaestre, rogándole proteja a los súbditos yanquis y españoles.

El burgomaestre les advirtió que solo quedan 20.000 hombres para la defensa de Bruselas.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES

Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La Veloz Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.

BARCELONA Fortuny, 8.

VALENCIA Rivera, 7.

ALICANTE Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.^o
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de
a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

(birtam de son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO)

El 1º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO —Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA
Joyería de Moda
MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Bellod
Abogado
CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:
Señores Domasech y Cert Hermanos
Despacho: San Fernando, 28.—Alicante

PERMIN : BRONCIAL : COSTA
PROCURADOR JUDICIAL
SAN VICENTE, 34. PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones
de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu
CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA
Géneros para Zapateros y Guarnicioneros
Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexas al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz
Profesor del Instituto Rubio
DE MADRID
Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares
CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL
(Y ESPECIAL DE NIÑOS)
DE DOCE A DOS
Calle de Bailén, núm. 15, principal.
ALICANTE

Francisco Visconti Morata
Transportes Generales é Internacionales
Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos
Embarque para todos los puertos del mundo
Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones
Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.
Pasaje de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) (Despacho, 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ
Fabricante de Harinas
Frente á la Estación de M. Z. y A
ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA
Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Casa Central en MADRID
SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca y Melilla
Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones.— Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9 á 1 y Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 á 1. Los sábados por la tarde, no hay caja.
Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses
Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Idem, id., id., á 8 días, 1'25 id.
Idem, id., id., á 30 id., 1'50 id.
Imposiciones á fecha fija, 3 id.
Madrid 18 de Julio de 1914.

CAJA DE AHORROS		Pesetas
Saldo anterior	15.028.172'48	
Imposiciones durante la semana	497.164'22	
Suma	15.525.336'70	
Reintegros	473.557'09	
Saldo	15.051.779'61	

Abona á sus imponentes intereses á razón del 3 por 100 anual.

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. PERDANDO
Grandes existencias en calzados americanosúltima novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lomas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.
Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.
LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.
Angeles, 16 y Muñoz, 7.— Alicante, esquina frente á S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA
Almacenes de Salazones y Maderas
San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES
contra los accidentes y responsabilidad civil
Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER
San Fernando, 20, Alicante
El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un
Gabinete de Electro-galvanoplastia
con todos los adelantos modernos
En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.
Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo conveniente al ramo de Bronceista.
También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.
Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.
Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.
GARRANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.
OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS",
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona